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Глєбова К. В., Данильченко С. І. 

Науковий керівник: Чернозуб А. А. 

Чорноморський національний університет імені Петра Могили, 
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katerynagliebova25@gmail.com 

 

Вступ. Гіпокінезія є станом недостатньої рухової активності організму із обмеженням 

темпу та об’єму руху, і є на сьогодні четвертою причиною ендемічної смерті пацієнтів у світі. 

Відомо, що експериментальне моделювання гіпокінезії у білих щурів призводить до 

збільшення вмісту в крові загального білка, сечовини, глюкози, пірувату та активності 

лактатдегідрогенази у сироватці крові, що свідчить про метаболічні порушення різних органів 

та систем. На сьогодні також вивчено вплив гіпокінезії на метаболізм холестеролу і стан 

серцево-судинної системи, а також морфологію органів імунної системи у щурів в 

експерименті. Також відомо, що гіпокінезія здатна впливати на вміст та метаболізм 

компонентів кісткової та хрящової тканини, що є основою розвитку патологічних процесів, 

зокрема, остеопорозу, проте її ефекти до кінця невідомі, оскільки описано лише декілька 

моделей на тваринах. Таким чином, зниження рухової активності кісток негативно впливає на 

стан кісткової тканини і характеризується підвищеною інтенсивністю ендостальної резорбції 

та більш низькою щільністю остеонів, проте біохімічних маркерів цих процесів не 

приводиться.  

Мета дослідження. Вивчення динаміки вмісту в крові сіалових кислот у щурів різного 

віку за гіпокінезії. 

Матеріали та методи. Дослідження проводились на 42 білих щурах-самцях віком 3 та 

12 місяців. В кожній інтактній та дослідній вікових групах було по 7 тварин. Дослідження 

проводили відповідно до «Загальних етичних принципів експериментів на тваринах», 

ухвалених на I Національному конгресі з біоетики (Київ, 2001). Умови гіпокінезії 

відтворювали з використанням спеціально сконструйованого приладу, який забезпечував 

обмеження рухливості тварини без порушень вентиляції тіла. Тварин виводили з 

експерименту шляхом декапітації через 7 та 30 днів іммобілізації під тіопенталовим наркозом. 

З крові виготовляли сироватку шляхом центрифугування. Вміст сіалових кислот визначали за 

методом Гесса. Статистичну обробку цифрових результатів досліджень проведено за 

допомогою програми Statsoft Statistica. 

Результати дослідження. Під час дослідження сироватки крові щурів було 

встановлено, що у інтактних тварин 3-х та 12-місячного віку вміст сіалових кислот був різним 

– 2,94±0,16 та 1,98±0,09 ммоль/л відповідно. Після 7-денної гіпокінезії їх концентрація у 

молодих тварин не змінювалась, проте у тварин старшої групи цей показник збільшувався. 

Очевидно, що на щурів 12-місячного віку іммобілізація впливала більш суттєво на ранніх 

етапах дослідження. Проте сіалові кислоти не є специфічними маркерами для характеристики 

метаболізму саме кісткової та хрящової тканини, адже вони є важливим й інформативним 

тестом для віддзеркалення загальної реакції сполучної тканини організму в період адаптації 

до гіпокінезії. Сіалові кислоти є похідними нейрамінової кислоти, входять до складу молекул 

олігосахаридів, гліколіпідів, у складі сіаловмісних глікопротеїнів беруть участь у 
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міжклітинних взаємодіях, специфічній рецепції на поверхні клітин, передачі сигналів, 

транспорті іонів та забезпеченні антигенної специфічності та тканинної сумісності, зазвичай 

зростають в крові за важких запальних процесів, в тому числі пов’язаних із сполучною 

тканиною – пухлинами кісткової тканини, остеомієлітом та ревматичними захворюваннями 

суглобів. До 30-ї доби рівень сіалових кислот в сироватці крові раптово збільшувався 

порівняно з показником у інтактних тварин. У тварин 12-місячного віку відзначалось 

підвищення концентрації сіалових кислот в сироватці крові як на 7, так і на 30 добу гіпокінезії, 

особливо на кінцевому етапі експерименту.  

Висновки. Таким чином, визначення у сироватці крові сіалових кислот можна 

представити в якості біохімічного тесту для оцінки порушень метаболізму сполучної тканини 

під час обмеження рухової активності організму. 

 

 

 

ВИВЧЕННЯ ОСОБЛИВОСТЕЙ РОЗВИТКУ ШЛУНКОВО-КИШКОВИХ 

СИМПТОМІВ ПРИ COVID-19 

Димченко А. А. 

Науковий керівник: Рибак В. А. 

Національний фармацевтичний університет, Харків, Україна 

anyadimchenko30@gmail.com 

 

Вступ. 11 лютого 2020 року Всесвітня організація охорони здоров’я привласнила 

офіційну назву інфекції, викликаної новим коронавірусом (SARS–CoV-2), – COVID-19 

(«coronarovirus disease 19»). З цього часу проводиться щоденний моніторинг епідеміології та 

клінічного перебігу, а також розробка і впровадження методів профілактики й лікування цього 

захворювання. 

Встановлено, що інфекція SARS-CoV2 уражує переважно верхні дихальні шляхи та 

респіраторний тракт і її найбільш поширеним клінічним проявом є двостороння пневмонія. 

Між тим, вона часто поширюється за межі дихальної системи та може обумовлювати прояви 

ураження інших органів. Аналіз літературних джерел вказує на суттєве ураження шлунково-

кишкового тракту (ШКТ) інфекцією SARS-CoV2.  

Мета дослідження. Вивчення особливостей розвитку шлунково-кишкових симптомів 

при COVID-19. 

Матеріали та методи. У роботі використано аналітичний, логічний, узагальнювальний 

методи. 

Результати дослідження. Іноді симптоми ураження ШКТ можуть передувати появі 

бронхо-легеневих скарг і навіть виходити на перший план у розвитку клінічних проявів 

захворювання. За останніми даними, майже у 10 % дорослих пацієнтів шлунково-кишкові 

симптоми були першими симптомами СОVІD-19, при цьому у дітей такі симптоми 

відмічалися частіше. Також, є свідчення, що наявність ураження травної системи часто 

асоціюється з більш важким перебігом захворювання. 

Шлунково-кишкові симптоми при інфекції COVID-19 найчастіше включають 

зниження або повну втрату апетиту, нудоту, блювання, діарею та біль у животі. Частота та 
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